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ar ter ia , clie conduca a quello clie oggi an-
cora è il confine con l 'Aust r ia , cioè verso 
Capore t to . Pensi il Governo e p e n s i l a Ca-
mera che cosa avve r r ebbe se d o m a n i do-
vessero t r a n s i t a r e su quella s t r ada carr iaggi 
pesant i , men t re non vi possono passare nem-
meno quelli di tonnel laggio normale . 

Pe r ques te considerazioni , p r endendo 
a t t o delle dichiarazioni del l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to e r ingraz iandolo , in-
sisto perchè sia sollecitato il più possibile 
l 'Ufficio del Genio civile di Udine a man-
dare le sue propos te , e ques te vengano 
poi accolte d 'u rgenza , non solo, come ho 
de t to , per r ime t te re la s t r ada in prist ino, 
ma anche perchè sia m a n t e n u t a cos tante-
m e n t e in buone condizioni, il che non si 
o t t e r r à se non con u n a maggiore do taz ione 
di ghiaia e con un personale molto più nu-
meroso, che oggi non sia. 

P R E S I D E N T E . Sono così esauri te le in-
t e r rogaz ion i inscr i t te ne l l 'o rd ine del giorno 
di oggi. 
Svolgimento di una proposta di legge del de-

putato Galli per provvedimenti provvisori 
a favore del comune di Cavarzere. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

lo svolgimento di una p ropos ta di legge del 
d e p u t a t o Galli per p rovved iment i provvi-
sori a f avore del comune di Cavarzere . 

Se ne dia l e t tu ra . 
V A L E N Z A N I , segretario, legge : {-Vedi 

Tornata del 9 giugno 1914). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Galli ha 

faco l tà di svolgerla. 
G A L L I . La quest ione è mol to semplice 

e r igua rda i te r reni , che fu rono bonif icat i 
e che non sono censiti . 

Io d o m a n d o questo : ì ìnchè non sia com-
p le tamente eseguita nella provincia di Ve-
nezia la perequaz ione fondiar ia , il comune 
di Cavarzere abbia la f aco l t à , sempre limi-
t a t a m e n t e alla sovr impos ta comunale , di 
appl icare un censimento provvisor io . 

Già nella p ropos ta di legge è indica to 
un precedente , che viene a suffragarla in 
manie ra da ev i ta re , credo, qua lunque osta-
colo; ed a p p u n t o perciò da quel p receden te 
ho preso n o r m a per fo rmula re le disposi-
zioni par t ico lar i . Debbo poi aggiungere un 
f a t t o assai notevole . Come t u t t e le cose 
buone, la mia in iz ia t iva ha a v u t o mol ta 
f o r t u n a , t a n t o , per cui oggi si offre al Go-
verno u n a occasione per favor i re al t re do-
m a n d e e non un comune solo ma parecchie 
Provincie. 

S t a m a n e , in fa t t i , ho r icevuto da Vene-
zia u n t e l eg ramma che dice così: « D o m a n i 
18 cor ren te alle ore 11 a v r à luogo presso gli 
uffici della Depu taz ione provinciale d i R o m a , 
u n ' a d u n a n z a delle r a p p r e s e n t a n z e pol i t iche 
ed ammin i s t r a t i ve degli ent i in te ressa t i nella 
quest ione del cens imento dei t e r r en i non 
censiti per le P r o v i n c i e d i R a v e n n a , di Fer-
r a r a e di Venezia. Prego v ivamen te la S. 
V. d ' i n t e rven i re al l 'assemblea per l ' az ione 
da spiegarsi circa la presentaz ione dei pre-
disposti disegni di legge ». 

È firmato dal pres idente della D e p u t a -
zione provincia le di Venezia. 

Anche per ques ta notevolissima p rova 
della r iconosciuta bon t à del p rovved imen to , 
non è dubbio che il Governo consentirà la 
presa in considerazione della mia p ropos ta 
di legge, e che la Camera vor rà sanzionarla 
col suo voto. {Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
ta r io di S t a t o per le finanze ha faco l tà di 
par la re . 

B A S L I N I , sottosegretario di Stato per le 
finanze. Se non m ' inganno il p receden te 
cui a l lude l 'onorevole Galli è quello che si 
r iferisce al comune di Massafiscaglia. Ora> 
come in quella occasione il Governo ha di-
ch ia ra to che, con le solite riserve, consen-
t iva che fosse presa in considerazione la 
p r o p o s t a di legge, la stessa dichiarazione 
faccio in questo m o m e n t o per la p ropos ta 
di legge dell 'onorevole Galli. 

P R E S I D E N T E . Coloro i qual i appro-
vano che sia presa in considerazione ques ta 
propos ta di legge, vogliano alzarsi: 

(È presa in considerazione). 

Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Proced iamo ora alla vo-

taz ione segreta sui seguenti disegni di legge 
a p p r o v a t i per a lza ta e seduta nella tor-
n a t a di s t aman i : 

Approvaz ione della maggiore assegna-
zione di l ire 51,057.39, per p rovvede re al 
saldo di spese residue i scr i t te nel conto con-
sunt ivo del Ministero delle finanze, per 
l 'esercizio finanziario 1913-14 (269); 

Sis temazione del servizio telefonico 
nelle Puglie (308); 

Nuov i col legamenti te lefonici (338); 
Costruzione di edifici postali, te legra-

fici e te lefonici ad Aquila ed a Chieti (353); 
Aggiunte e v a r i a n t i alle leggi sull 'avan-

zamento nel Regio esercito (248) ( A p p r o -
vato dal Senato); 


